Shri Swami Vivekanand Shikshan Sanstha’s
Vivekanand College, Kolhapur (Autonomous)
Feedback Analysis Report 2020-21
(Combined Report of Feedback taken from Students, Teachers, Alumni, Empln;iﬁrsﬁ/

A) Student Feedback
1) Load of the syllabus in a semester is {THT YHEIHET AIYTAHATAT )

Response in
Load of the syllabus in a semester is (& YATIH FFIWHATT AR) « Qem':antage
Can't say (W3] A =11 2.89%
Heavy (313) 6.03%
Light (g<T=nT) 8.43%
Moderate (#TIH) 82.22%
No response 042%
Grand Total 100.00%
0,429 289% 6 0%
8.43% ¥ Can't say ('H'i'al Aehd

e

Heavy (313)

Light (geTehT)

82.22% Moderate (FEIH)
No response
2) The scope and depth of the syllabus (FHTWHATHY sqedT T @el)
Response in

The scope and depth of the syllabus (3TIERAT suTcd! T @leh) percentage
Dissatisfactory (IIHHATHASIER) 1.01%
Excellent (3d#) 34.24%
Good (Ti71A) 47.97%
Satisfactory (HTHTHIHRE) 16.37%
'No response 0.41%
Grand Total 100.00%




0.41% 1| -

16.37%

47.97%

1.01%

= Dissatisfactory
(FHATHTARH h)
Excellent (3TH)

Gaod (TT3TeT)

Satisfactory (QTHTTHR )

3) The syllabus enhanced your interest in the subject. (35 IFaAAS a1 favarda @ arear .)

The syllabus enhanced your interest in the subject. (FTHHATHS dHdT .
g 4 Response in
m " dredr .) percentage
Agree (HgHAd) 59.53%
Disagree (F¥HgHd) 1.21%
Neutral (dcE) 10.28%
Strongly agree (0T HEHd) 28.28%
Grand Total 100.00%
28.28% " Agree (TEHd)
Disagree (3TA8Hd)
10.98% Neutral (dZ&)
_ Strongly agree (f[\U’IH:
121% HEHA)

4) The syllabus and its delivery developed different skills in you. (IS-TTHFHINON ATEAT HANTUIIT

e fafaw shrearar e s )

The syllabus and its delivery developed different skills in the you.
(FIAIHANTO AT HAAGAEONG qreara i shrewiar R snan. .
o Response in

)e percentage
Agree (TgHT) 66.70%
Disagree (3UgHd) 1.96%
Neutral (de¥) 12.38%
Strongly disagree (JUTT: HgAd) 18.65%
No response 0.32%
Grand Total 100.00%




0.32%

® Agree (HgHd)
18.65%

Disagree (3IUgHA)

12.38% Neutral (d<E)

Strongly disagree (TﬁFf:
qgAd)

“ No response

5) Do you think the given syllabus will help you gain employment or start industry in the field of your
choice? (=T adi=ar Aaid Al RBRTIMET fFar ST J& FUGTHTSBITRIHATIT 354 T 3

qFgTen AEad?)
Do you think the given syllabus will help you gain employment or start industry
in the field of your choice? ( gH=uT adiear farg A+l AsRvammd fFar Response in
I FE FUTHTSEAFEHATT SRS e 3@ qreren aed?) percentage
Cannoct Say (ARTT AT AR 6.52%
No (=TTgl) 3.05%
Partially (372rd:) 18.43%
Yes (819) 71.99%
Grand Total 100.00%
,5'52% 3.05% _
‘ / " Cannot Say (Tl 3d
/ +TTe)
18.43% No (FIT)
Partially (372r<T:)
71.59%
Yes (81)
6) How well do you think the course outcomes of each course (paper) were attained? (Y® FF

(AR) = A raud o AN I FrEren aed?)

How well do you think the course outcomes of each course (paper) were attained? (Y&

Y (AR) o WA frava qub 3l 3F FIEET AIEA?)

Response in

percentage
Fully (i) 30.34%
Partially (3121d:) 10.42%
Poorly (31fa2r ##) 1.56%
Satisfactorily (HATHTAESNH AT 56.54%
No response 1.14%
Grand Total 100.00%




® Fully (qofer:)
Partially (37T31eT:)

Poorly (37T &)

56.54% Satisfactorily
(HATUTARRHAT)
No response
1.56%
7) How well do you think the evaluation system tested your knowledge and skills? (HAeaAq qay?ﬂay

wmmmmaﬁmmmmwmm)

How well do you think the evaluation system tested your knowledge and skills?
Wwwmmmmmmmmww Response in
ea?) percentage
Fully (quier:) 35.09%
Partially (3121d) 8.62%
Poorly (31T &#1) 2.18%
Satisfactorily (HRTETAHREGHIIT) 52.74%
No response 1.38%
Grand Total 100.00%
1.38% " :
" Fully (qo1d:)
: Partiatly (32ra:)

Poorly (31T &)

52.74% Satisfactorily

(THTE TR )

“ No response

862%

2.18%

8) The syllabus inculcates values like gender equality, environmental awareness. THAHATTA fomma

AT, TIPS IFARE A7) Soad) Jiaid.)

How well do you think the evaluation system tested your knowledge and skills?

(AFIAA Gerdiy AT A T Fhred I fraad W9 HEIAT I I G Response in
ared?) percentage |
Fully (qufer:) 35.09%
Partially (372T1d:) 8.62%
Poorly (3faerTr ) 2.18%
Satisfactorily (THATHTAHRERT) 52.74%
No response 1.38%




| Grand Total 100.00% |

" Agree (TEH)

Disagree (9gHd

)
Neutral (fE32T)

Strongly agree (q\ﬁr-r:
TEHd)

B) Alumni Feedback
1) Weightage given in the syllabus to creating employability HFATHHATIA Q=mgHaT fAAor SR
faar 5w

Weightage given in the syllabus to creating employability HAAH AT Response in
AReHT AR oA’ e ;W percentage
Excellent (30#) 42.73%
Good(3TeY) 39.27%
Not satisfactory (JIHATLTARR ) 2.18%
Satisfactory (FHTUTARRE) 15.82%
Grand Total 100.00%

= Excellent (37H)

“ Good(TTaTel)

Not satisfactory

(I TATLTASR )
Satisfactory (HHTHTTH )

2) Weightage given in the syllabus to inculcation of skills IRNMAFHATALY FRET AFEET RATT R

Weightage given in the syllabus to inculcation of skills F¥IAHFATHEY ::esponse
e RFmEET fRder sw percentage |
Excellent (3%72) 51.61%
Good(T3Te) 33.84%
Not satisfactory (FHATAHRS) 3.72%
Satisfactory (AHTENASER) 10.83%
Grand Total 100.00%




3) Usefulness of the syllabus in the career you chose T foasdear FfER A I THFARN FrvrEaed

ERLEGTH]

" Excellent (3H)
" Good(TiaTe)

- Not satisfactory

(THATIHRE)

Satisfactory
(THATYTARR )

A FEATTHAT STOTTRE STy

Usefulness of the syllabus in the career you chose g33! flasawar #RaR

Response in

percentage |
Excellent (39#) 55.00%
Good(di9Ta) 32.05%
Not satisfactory (FTHTTHRS) 1.78%
Satisfactory (HHTHI-THRh) 11.16%
Grand Total 100.00%

" Excellent (3dH)

* Good(HiTTe)

- Not satisfactory

(FEATTAFRE)
Satisfactory (THTHIAHR)

4) Reflection of global, national, regional trends in the syllabus IR, WA INr WRAF yawD

HEGRFHATT Fod whafdw

Reflection of global, national, regional trends in the syilabus IEIfA®, TsA7 nfor Response in
WRRF VAR AFEAATT IWde yfafda percentage
Excellent (39A) 38.84%
Good(HiaTe) 39.25%
Not satisfactory (FITHATUARRS) 4.12%
Satisfactory (AATUTARRF) 16.46%
No response 1.33%
Grand Total 100.00%




“ Exceilent (3dH)

" Good(dIITe)

Not satisfactory
(FHATNHSRFH)

Satisfactory (HHATENTRRH)

“ No response

5) Inculcation of interest to pursue higher education in the subject fwardier qdier Rrstor dvaradt yaw
FIOATHY ISYTAFATT Aol &THAT

Inculcation of interest to pursue higher education in the subject
Rwarche gdter Rreor Quarardy waw s SNIAEATE A R "
esponse in

&HAT percentage
Excellent (33#) 65.91%
Good(=iTel) 19.33%
Not satisfactory (FTHTETTHH) 3.84%
Satisfactory (AATHIASRR) 7.84%
No response 3.08%
Grand Total 100.00%

3.08%

384% = Excellent (3d#)

7.84%
. " Good(TIITe)

» Not satisfactory
(AT hIeR)

Satisfactory (HHATEAhh)

* No response

6) Inculcation of national, environmental and human values through curriculum FFITHHAIA !'I@'ﬂ‘,

vHiRuiRvas 7 A FHeai fom s
Inculcation of national, environmental and huma.n values through curriculum Response in
IR AT I, TRviaas 7 awd feard fond s percentage
Excellent (33#) 58.88%
Good (TTd) 26.91%
Not satisfactory (ITHATEARRS) 5.56%
Satisfactory (HHATUTAHRS) 7.32%

No response 1.33%




| Grand Total | 100.00% |

1.33%

* Excellent (3TH)

* Good(TTITe)

= Not satisfactory
(FIGATHTADRER)
Satisfactory (FHTEITsTeh{h)

* No response

C) Employer Feedback
1) Knowledge base proposed to be created by the curriculum, FFITEFHATGA aqR SO AT sared

Knowledge base proposed to be created by the curriculum.

IYHFATTA AR GO A sqred Response
Excellent (37#) 49.26%
Good(TeTa) 28.41%
Not satisfactory (3FHHTHARRS) 11.03%
Satisfactory (GHTHTTHR) 10.29%
Grand Total 100.00%

" Excellent (3¢5)
* Good(=iTeY)

Not satisfactory
(FTATUTASRTh)
" Satisfactory (FHTHASRRS)

2) Emphasis on innovative thinking FFTHATGA TIR SR adler R FogRt awar
Emphasis on innovative thinking IFTRAHATGT daR SO JdT =R

FHIUATT ST Response
Excellent (35H) 54 41%
Good(TFT) 24.26%

Not satisfactory (FHATITRRE) 11.03%




Satisfactory (SHTHIARE) 10.29%
Grand Total 100.00% _

FEEIEN

* Excellent (3dH)

" Good{TTaTeN)

= Not satisfactory
(AHATTTh )

Satisfactory (HHTHT1shh)

3) Use of relevant technology taught by the curriculum FFITEFHATE AR AR RSN Raror

Use of relevant technology taught by the curriculum IFITAHATTT CEF Do)

Y fRsumy fRror Response
Excellent (3dA) 47.79%
Good(TTaTeY) 30.88%
Not satisfactory (MHHATEHAGRS) 11.03%
Satisfactory (AHTHHASHINS) 10.29%
Grand Total 100.00%

® Excellent (30#H)

“ Good(dITA)
Not satisfactory
(HEHTHTThR)
Satisfactory
(FATEARHS)
4) Emphasis on values FHeaRaomade 3R

Emphasis on values HEARROMAT 3R | Response

Excellent (337) 52.94%

Good(d3Te) 25.74%

Not satisfactory (JITATAIASRS) 11.03%

Satisfactory (GHTHHNER) 10.29%

Grand Total 100.00%




 Excellent {3t1H)
" Good(dTaTeN)

Not satisfactory
(ITHATYTThR )
Satisfactory (HHTETeTh{eh)

5) Development of professional ethics targeted by the curriculum FFURFATA YT FHAAT AFANTAT
Feara REw

Development of professional ethics targeted by the curriculum FFATERATT

4T FIA A F Aeqrar e / Response
Excellent (30#) 56.62%
Good(TiTe) 22.06%
Not satisfactory (3FTHATHTASRE) 11.03%
Satisfactory (AATHNHHE) 10.29%
Grand Total 100.00%

 Excellent (39H)

" Good(HATe)

Not satisfactory
(THATYTAFHRH)
Satisfactory (GHTHIThREH)

6) Level of competency in the relevant field that the curriculum can create in the student IFITAHATIA

Regrediwed s @i aso=n aadd gwd

Level of competency in the relevant field that the curriculum can create in the

student FFIAFHATIT Rgaadlaed Aavr @7 g aadh g Response
Excellent (3dH) 46.32%
Good(Tiret) 32.35%
Not satisfactory (FHATENASHNS) 11.03%
Satisfactory (GATHIAGRS) 10.29%




| Grand Total

 Excellent (3dH)

" Good(dTH)

Not satisfactory
(THHATHTTR )
Satisfactory (HHTETAhIER)

D) Teacher Feedback

1) The difficuity level of the syllabus compared to students" capacities. Rgareai=a sAqar AR

IFAEFHAT FTSTIIASY
The difficulty level of the syllabus compared to students’ capacities.
T SRGIAT A FITEEATE FHSUITaS) Response
Appropriate 9T 93.10%
High &dtor 6.90%
Grand Total 100.00%
“ Appropriate TWET
* High F3roT
2) Achievement of course outcomes by students IATRHFATAT Sefeseidl ATEAAT
Achievement of course outcomes by students IFARFHTAT Jfeeih WETAT | Response
Excellent 39H 44.33%
Good Hiatet 28.33%
Satisfactory HHTETARRE 20.44%
Unsatisfactory 3ATHASRRSP 6.90%
Grand Total 100.00%




* Excellent 3dH

* Good TET

Satisfactory
HATH TR
Unsatisfactory
AT ARRS

3) Availability of resources and study material in the college Library and market for the desighed
syltabus. THFAE T ARG IWAHFA WafOd 0w AN Sua=ar

Avallability of resources and study material in the college and market for the designed

syllabus. TATHATT T TR IFFAFHAN FaOa FAE Wi Iqaeyar Response
Excellent 378 43.10%
Good TRt 33.50%
Satisfactory TATTHNE 23.40%
Grand Total 100.00%

* Excellent 3dH
" Good T
Satisfactory HHTHTA R

4) The syllabus challenged to you to expand your knowledge of the subject. Fafea fwamd wma

AERAUI AFIRIFEAR greren WRd F.

The syllabus challenged to you to expand your knowledge of the subject.

Wt RIS A aRehRvaE FFwEAE e IRT S Response
Agree Hgdd 55.17%




Strongly agree qoT §gHd 44.83%
Grand Total 100.00%

¥ Agree HEHA
 Strongly agree qy‘r HEHAT

5) Reflection of current trends in the discipline in the syllabus. ReammEde el Yag FFIWHATT I
mea

Reflection of current trends in the discipline in the syllabus. fRgaRmEd«

T WAy FATHATT el AT Response

Excellent 3-7H 46.80%

Good Hidrel 41.38%
Satisfactory GHTHITh R 11.82%

Grand Total 100.00%

® Excellent 3dH
* Good HT3Ter
" Satisfactory HHATEThRe

Dr. R. R. Kumbhar
PRINCIPAL

VIVEKANA D COLLEGE
KOLHAPUR (AU TONOMOUS)




